



REDACTIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județului P. M. R.)
TELEFON PRIN 401



ABONAMENT
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru unctori, țărani și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în numerar conf. mp. Dir. Gen. P.T.T. nr. 451 282 97

La încorporarea contingentului 1948

Armata își primește noi ostași

Încă nu s'a făcut ziua bine și satele județului nostru au răsunat de cântece și chiuțuri. Aceleași cântece, îmbinate cu acordurile fanfarei militare au răsunat după câteva ore și pe străzile Devei, trezind din somn pe ultimii întârziați.

Sunt tinerii contingentului 1948 ce vin să se prezinte la încorporare.

Armata o școală a poporului

În curtea Cercului de Recrutare tinerii nu mai trec stioși sau cu frică pe lângă ofițerii și ostașii mai vechi, fixându-și dinainte în minte poziția pe care s'o ia în fața lor.

Educația politică și cetățenească pe care au primit-o prin munca Partidului și a organizațiilor de tineret, i-a făcut să cunoască acțiunile și faptele survenite în Armata R.P.R., i-a făcut să găsească în viitorii lor superiori camarazi și adevărați prieteni, nu sbări ca în trecut.

Intreaga curte e împânzită de recruți.

Așezați pe băncile strajule, de umbra pomilor, discută cu ofițerii, subofițerii și ostașii mai vechi de felul cum o să „cântănească” și ei.

Privindu-i cum discută al impresii căs prietenii de cine știe când. Un spărit de veselie domnește peste tot. Și au deose să fie veseli recruții — au venit la încorporare însoțiți de părinți, au încins hore în fața Corului. Sunt veseli și mândri în același timp, pentru că devin ostași ai Armatei R.P.R. Intrând în armată intră într-o adevărată școală populară.

Murșu Gh. din Prihodiu — Vața de Jos — a eșit dela comisie. Tot vesel ca și ceilalți — „Până acum n'am fost decât pela Vața și până la Petroșeni și acum la Deva. Atât cunosc eu țara. M'au dat” la Vânători de Munte. De acum voi putea cunoaște mai multe. Și pe lângă asta — aici tânărul țaran parcă se umple și mai mult de bucurie — să vezi pe când mă eliberez ce-o să-ți mai umblu pe

sky-uri. O să-i învăț și pe ai din Prihodiu „să se dea” cu ele.

În armată, la fel ca în uzină s'au pe ogor muncim pentru poporul muncitor, pentru noi

Avram Remus din Bicarla, muncitor la I. RUSNEAC

(Continuare în pag. III-a)

PUTEREA SOVIETICĂ a deschis țărănimii muncitoare drumuri noi

Puterea sovietică a deschis țărănimii muncitoare drumul nou. Scuturând de pe umerii ei moșierii și capitaliștii, pe cămătari și chiburi, țărănimia sovietică, sub conducerea partidului bolșevic, își urnește drumul necontent spre o nouă societate — societatea comună.

Împreună cu muncitorii și cu intelectuali, țărănimia sovietică are drepturi mari. Poporul muncitor ține în mână toate bogățiile țării sale și este singur stăpân pe roadele muncii lui și guvernează prin așezii săi marea putere sovietică ce a crescut în locul vechiului imperiu rus înăpoiat.

Până la 1861 țărănimia rusă a fost iobăga. Tot pământul era al moșierilor, iar țărăniile așezate pe el n'aveau voie să se mule de a olo, — ci doar să-l muncă veșnic pentru boier. Ca să aibă cu ce trăi țărăniile primeau de la moșier pe-tece mici de pământ pe care însă nu le puteau lucra decât în puținele zile libere ce le rămânneau după munca făcută pentru moșier. Țăranul lucra cu unelte proaste pământul dădea prea puține roade. Țăranul nu avea nici un fel de drepturi. Moșierul îl putea vinde, despărțind părinții de copii și soțul de soie. În puține schimbă pe câini, cai sau alte animale.

Pentru orice vină sau fără nici o vină, țăranul era bătut și schingiuit în mod neomenos. Cazul unei moșierese care a

(Continuare în pag. III-a)

În cadrul unei ședințe de lucru

Serviciul Sanitar Județean a trecut la prelucrarea noului regulament elaborat de Ministerul Sănătății

Din dorința ca activitatea sanitară în județul nostru să ia amploarea cuvenită, și pentru a se aplica întocmai toate articolele noului Regulament, elaborat de Ministerul Sănătății, în vederea unei noi organizări sanitare, Serviciul Sanitar al Județului Hunedoara-Deva a ținut în ziua de 6 Octombrie a. c. o ședință de lucru în prezența d-lui inspector general sanitar a regiunii Timișoara Dr. Pod, a medicului șef de județ Dr. Cosma I., a medicilor primari dela spitalele cîn județ și a administratorilor dela instituțiile de sănătate.

După ce medicul șef al județului a deschis ședința printr-o cuvântare introductivă a luat cuvântul d. Inspector General Sanitar Dr. Pod trecând la dezvoltarea principiilor pe care se bazează noul Regulament, în vederea unei cât mai înalțe activități sanitare.

În primul rând, se pune accent pe medicina preventivă adică aceea de împie-

dicare a bolilor și de descoperire a teneurilor amenintate de maladie, prin:

supravegherea permanentă a muncitorimii din industrie și de pe ogoare, vegherea ca atât locurile de muncă, cât și sălile de mese, bucătărie, baie, sală de lectură etc să fie într-o stare de igienă perfectă; existența serviciului medical de prim ajutor în fiecare întreprindere, pe lângă serviciul medical de medicină preventivă care să facă consultații periodice tuturor muncitorilor, iar pentru evidența stării de sănătate a fiecăruia vor trebui ținute fișe individuale cuprinzând coloane și pentru familiile celor consultați.

Cresterea cadrelor noi de muncă, este deasemenea una din problemele de baza a noii activități sanitare. Această problemă se află în programul Oficiilor de ocrotire a mamei și copilului și are menirea de a supraveghea sănătatea mamei și a copilului dela faza prenatală până când copilul a atins vârsta de 15 ani.

În ceea ce privește igiena școlărilor, Ministerul Sănătății își propune organizarea perfectă a igienei școlare, prin verificarea localului școlii dacă el corespunde cerințelor de igienă, prin examinarea amănunțită a personalului didactic precum și a tuturor elevilor, pentru ca astfel să se poată preveni și descoperi din timp orice afecțiune, punându-se accent pe cele pulmonare.

În ceea ce privește medicina în mediul rural, ea va lua o nouă orientare după aplicarea noului Regulament. De o simplă medicină curativă se va trece și la cea preventivă care este pusă astăzi pe primul plan.

Ca încheiere medicul șef al Județului a apelat la toți cei prezenți ca imediat ce se vor întoarce la instituțiile respective să prelucereze în cadrul unei ședințe — cu tot personalul — noul Regulament elaborat de Ministerul Sănătății, menit să contribuie la ridicarea și îmbunătățirea nivelului sanitar al poporului muncitor din țara noastră.

La Nădăștia-Inferioară se construiește prin muncă voluntară un Cămin Cultural

În scurt timp comuna va fi electrificată

Mare este voința țărănimii muncitoare din comuna Nădăștia Inferioară pentru ridicarea și reconstrucția Republicii Populare Române. Bărbați, femei și copii, muncesc cu râvnă în mod voluntar, la construirea casei culturale, care a fost începută astăzi primăvara din inițiativa organizației de Partid și cu sprijinul prețios dat de Prefectura Județului.

Astfel s'a reușit până în prezent să se construiască parterul localului, urmând ca etajul să fie terminat în această toamnă.

Munca este planificată în așa fel și împărțită fiecărui țaran, că la termenul prevăzut, noul loc al casei culturale să și înceapă activitatea.

Duminecă 3 Oct. mai aveau de ridicat grinziile pentru plafonul primului etaj. Cei 80 de țărani însufleșiți de voința de a munci pentru ridicarea satului lor, au lucrat cele 30 de grinzi la locul destinat în câteva clipe.

Plugarul Boldea Ioan muncete cu râvnă căci pentru el muncete astăzi

— Așa am reușit să ridicăm acest loc, de care ne vom bucura noi și copiii noștri — prin educația care vom primi-o după acoperișul lui. Sudoarea și eforturile depuse de noi, plugarii din acest sat, nu vor fi în zadar — ne spune voluntarul Boldea Ioan, ștergându-și sudoarea depe frunte.

Este de remarcat faptul că țărănimia muncitoare de aici nu s'a mărginit numai la această acțiune de voluntariat. Dato-

rită muncii intense de lămurire dusă de organizația de bază și cu contribuția efectivă a organelor administrative, în scurt timp Nădăștia Inferioară se va bucura de instalația luminei electrice.

Astăzi țărănimia muncitoare convinsă că ceea ce face este al ei și înspre folosul celor ce muncesc, muncete pe dragoste pentru ridicarea satelor. Frumoasele exemple date de plugăria din Nădăștia Inferioară trebuie urmate cu grabă de întreaga țărănime hunedoreană.

● T.

Oțelarii dela IMS Hunedoara răspund cu însuflețire la chemarea la întrecere făcută de oțelarii din Reșița

Zilele trecute muncitorii oțelarii dela Reșița au chemat la întrecere socialistă în producție pe oțelarii dela I. M. S. Hunedoara și cei dela „Oțelul Roșu”. Obiectivele ce trebuie atinse în întrecere sunt: depășirea producției fixate de Minister cu 10 la sută, și reducerea rebuturilor dela 10,4 la 7 la sută.

Muncitorii dela oțelăria din Hu-

nedoara primind chemarea la întrecere a celor dela Reșița și-au luat angajamentul de a munci mai mult și mai bine decât în trecut.

Pentru a putea face față mai bine întrecerilor, muncitorii celor trei echipe dela oțelărie au pornit la întrecere între ele, căuându-se prin aceasta îmbunătățirea muncii, mărirea producției și mai ales îmbunătățirea calității produselor.



la sate

Știri culturale

În ziua de Oct. 14. c., în sala cinematografului central din Orăștie a avut loc deschiderea festivă a căminului cultural „Ni colie Balcescu”.

Despre însemnătatea cămine- lor culturale a vorbit tov. Ilina Toma arătând menirea lor, puse azi pe noi baze în slujba poporului pentru ridicarea nivelului cultural.

Corul și orchestra ARLUS au executat un reușit program artistic.

Se reconstruiesc satele județului nostru prin muncă voluntară

În comuna Șibot, organizația de bază P. M. R. a mobilizat în întreg satul la muncă voluntară, pentru terminarea școlii primare care prin angajamentul luat trebuie să fie terminată până la data de 7 Noiembrie. Tot prin munca de la muncirea organizației de bază și răzîmna locală a donat pentru con- struirea școlii suma de 160.000

lei.

Munca voluntară pentru construirea nou- lui local de școală primară în comuna Orăștioara de Jos, continuă cu un avânt tot mai mare. S'au confecționat până în prezent un număr de 16000 buc. cărămizi ne-are pentru construirea școlii. În această muncă s'au evidențiat plugarul Dăcioiu Salin și Munteanu Ioan, care au participat la muncă în toate echipele de schimb.

Din inițiativa organizației de bază P. M. R., s'a construit în comuna Jeledinți prin muncă vo- luntară un pod prestându-se de către țărănimea locală un număr de 160 ore muncă voluntară.

Tot prin muncă voluntară în co- muna Spini, s'a curățat pășunea și s'a construit un captor de că- rămidă pentru 5.000 buc. necesar șare construirii unui cămin cul- tur.

În comuna Ludești s'au transportat 6 stânceni de lemne de foc necesare școlii primare și s'a făcut un drum înspre pă- dure pe o lungime de 3 km.

Pildele frumoase ale săenilor unde munca voluntară este o preocupare per- manentă în munca de zi cu zi, poate sluji ca exemplu și altor comune din ju- dețul nostru.

A. MICLEAN, coresp.

A apărut „Țărănimea sovietică” de Ion Andrei

„Cartea Rusă” a tipărit recent primul număr din „Colecția satu- lui”, colecție destinată să prezin- te masselor noastre plugărești, realizările regimului sovietic, prin lucrări documentare și literatură sovietică, publicând o serie de opere, apropiate prin caracterul lor, de preocupările și sufletul țaranului.

„Țărănimea sovietică” de Ion Andrei, nr. 1 din „Colecția satu- lui” arată cum a trăit țărănimea sub regimul țarist, cum a luptat aceasta pentru puterea sovie- tică, cum a sprijinit clasa mun- citorească înfăptuirea socialismu-

Sindicatul de Salariați Agricoli din Deva apără interesele proletariatului agricol

Zilele trecute s'a prezentat la Sind. de Salariați Agr. din Deva, sindicalistul Calnicu Dumitru din comuna Sântandrei, reclamând pe- chiașorul Munteanu Ioan, pentru că timp de 6 luni călăra făcut serviciu nu i-a dat nici un ban.

Nu este primul caz când acest înstărit exploatează munca plă- mașilor agricoli.

Sindicatul de Salariați Agricoli la chemat pe chiabur și i-a pus în vedere să-i plătească fostului salariat, Calnicu Dumitru, suma de 12.000 lei—suma ce i-a cuvine pentru timpul cât a luc- rat la el.

Sindicatul de Salariați Agricoli sprijinit de organizațiile de Par- tid, trebuie să urmărească înde- aproape condițiile de salarizare a salariaților agricoli și să apere interesele lor, — împiedecând și îngrădind puțința de exploatare a elementelor capitaliste dela sa- te —

Podul „Baleia” se află în faza de terminare

Podul „Baleia” situat pe șo- seaua Livezeni-Lupeni-Câmpul Neag, care deteriorat din cauza inundațiilor, se află în faza de terminare.

Pentru executarea acestei im- portante lucrări a fost alocată de către Prefectura județului suma de 400.000 lei, restul lucrărilor ca- re se ridică la 600.000 lei, efec- tuându-se prin prestație și mun- că voluntară a populației din sa- tele și orașele din apropiere.

Înștiințare

Se aduce la cunoștința publică că Oficiul Național de Turism a decis că începând dela 15 Oct. a. c., nu mai este permis accesul și cazarea în cabane decât ne- mai membrilor Asociației „Turis- mul Popular”, pe bază de carte de legitimații tip.

Inscrierile de membrii în As- ciația „Turismul Popular”, pe a- truu întreg județul Hunedoara, se fac în Deva, la sediul Filialei, strada Karl Marx No. 2, telefon 218, în fiecare zi.

Ce facem săptămâna aceasta

Suntem în toată săptămâna grâului și al celorlalte cereale de toamnă (secară, orz).

Statul a pus la dispoziția plugarilor, tractoarele și semănătorile de la stațiu- nile de mașini ale Statului cu care să poată ara mai repede și mai bine și să-și însămânțeze grâul în condiții mai bune.

Plugarii muncitorii trebuie să folosească chibzuit acest ajutor, să pregătească lo- cul cât mai bine, să însămânțeze numai o sămânță aleasă și saramurată, să facă în- sămânțările cât mai repede, pentru ca grâul să iure în iarnă cât mai bine în- frățit și cât mai bine dezvoltat, ca să nu mai degere ca în iernile trecute.

Timpul fiind întârziat, munca în a- ceastă direcție trebuie intensificată și dusă cu hotărâre. Ploile căzute în ultimul timp a înlăturat ultima piedică care stă- tea în fața intensificării însămânțărilor. Deci să însămânțăm cât mai repede, să nu amânăm treaba de pe o zi pe alta și să nu irosim nici o zi în această mare bătaie.

În săptămâna aceasta trebuie să se ter- mine culesul porumbului, pentru ca să se facă mai repede arătura pentru grâu. Acolo, unde nu se pune grâu, să se fa- ă ogor cât mai adânc, căci numai așa sca- păm de burueni și ne asigurăm o re- coltă bogată.

Se scoat apoi cartofii de iarnă. Car- tofii sunt buni de scos atunci când vreți sunt bine uscați, pielea cartofului este groasă și nu se cojește când tragem a- păsat cu degetul pe ea. Cartofii scoși îi ducem acasă, unde îi întindem 2-3 zile sub un șopron, ca să se svânte

bine. După aceea îi punem la păstrat.

Înainte de a-i pune la păstrat, este bine să se aleagă cartofii de sămânță pen- tru primăvară, pe care îi păstrăm deose- bit de ceilalți. Trebuie deasemenea să se aleagă cartofii tăiați, striviți și stri- cați, căci aceștia putrezesc repede și vor strica și pe ceilalți.

Păstrarea cartofilor peste iarnă se face în pivniță sau bordee anume făcute, iar în cantități mai mari îi păstrăm în si- lozuri.

Păstrarea în pivniță este cea mai po- trivită pentru cantități mai mici, căci în- gădăie oricând înmagazinarea și scoate- rea lor, precum și controlul și înde- ăr- țarea celor stricați.

E bine ca pivnița să fie adâncă, întu- necoasă, uscată, curată și cu răsufători, prin care trebuie să se primească aerul.

Dacă avem cartofii mai mulți, se fac despărțituri late de 1,50 m. înalte de 1—1,20 m. și lungi cât lățimea pivniței, iar pereții și fundul despărțiturilor să fie căptușiți cu un strat de paie, lat de un lat de palmă.

Cartofii nu trebuie să fie puși la pă- strat în straturi mai groase de 4-5 palme, căci se strică ușor.

În lipsa pivniței, cartofii se pot pă- stra în bordee făcute în pământ, adânci de 1,50—2 m., late de 4 m. și lungi după trebuință. Și aceste bine să se facă despărțituri din scânduri, de ace- leași mărime ca cele așlate la pivniță, căci în zadar avem o recoltă bună, dacă nu o vom păstra bine.

Tot acum se pot scoate, sfecla de nu- treț și cea de zahăr. Dacă timpul este încă frumos, aceasta se mai poate amâna și pentru săptămâna viitoare.

POȘTA SATELOR

V. Țurea. — Ilia. Câteva din corespondențele trimise au fost publicate. — Te rugăm să ne scrii cum decurg însămânțările în co- muna dvs. cu date concrete: cum își fac datoria, comisia pentru în- sămânțări, șefii de tarlale. — da- că funcționează centrele de tra- tarea semințelor și selecționarea lor.

V. Lupu, Sântandrei. — core- spondența trimisă de d-ta cu mun- ca voluntară, a fost publicată în

numărul trecut. Trimite-ne ceva despre problemele actuale din co- muna d-tale. Cum decurg însă mântările în actuala campanie. — Cum și cine sabotează acțiunile pentru însămânțări.

Responsabilul colectivului de coresp. al ziarului nostru din Do- bra, este rugat să ne trimită ce- va corespondențe din plasa Do- bra. De o lună și jumătate nu am mai primit nimic din această plasă.

Tipografia Progresul
Execuță
STAMPILE

Din câmpul muncii

Muncitorii CFR-iști din stația Brad îngrijesc liniile și stația

Muncitorii din stația CFR Brad au muncit voluntar un număr de 560 ore, înlocuind cu această ocazie 25 traverse și construind și întărind 7 inimi de încrucișare. Deasemenea unele echipe au muncit voluntar la îngrijirea și

amenajarea liniilor din stație, a terenului public de descărcare a mărfurilor și a terenului din jurul stației. S'a mai reparat baia personalului de tren, curățându-se rezervorul și cabinetele.

P. Iordănescu, coresp.

Pregătiri pentru iarnă la minele din Lupeni

Buna funcționare a compresoarelor de mină va fi asigurată prin transformarea instalațiilor vechi necorespunzătoare

Funcționarea compresoarelor dela mina de cărbuni din Lupeni care alimentează cu aer comprimat diferitele mașini unelte utilizate în mină — perforatoare, pichamere, lămpi de abataje, etc. — era de multe ori înstrănutată din cauza instalației de alimentare cu apă a acestora. Ighiabul de lemn, care alimenta cu apă compresoarele era adesea distrus de ploii, iar nu fiind deasemenea expusă zăpezii și înghețului.

Pentru a asigura buna funcționare a compresoarelor, care au un rol principal în procesul de extracție al cărbunelui, tov. Zgucă Oprea, a reușit să transforme sistemul de alimentare cu apă, construind din material vechi un ba-

zin de filtrare special, prevăzută cu o gură de incendiu pentru siguranța și securitatea pufului de extracție și a compresoarelor.

N. Gârbovan, coresp.

Cum se va preda limba rusă în școlile elementare și medii

Ministerul Învățământului Public comunică următoarele:

În anul școlar 1948/49, predarea limbii ruse în școlile elementare și medii se va face în felul următor:

1. Elevii care învață limba rusă pentru prima oară în acest

an, se vor servi de următoarele manuale:

În clasa 4-a elementară, după manualul special de clasa 4-a;

În clasele 5-a — 7-a elementară (inclusiv), după manualul special de clasa 5-a;

În clasele 8-a — 9-a medii, după manualul special ARLUS de C. III-a, etc.

2. Elevii care au învățat un an limba rusă după manualul ARLUS, vor continua cu acest manual indiferent de clasa pe care o urmează.

3. Elevii care au început studiul limbii ruse în anul 1946/47, și deci, în acest an școlar, fac cel de al treilea an școlar din acest studiu, indiferent de clasa pe care o urmează, vor folosi manualul special de literatură al Institutului Româno-Sovietic, care va apărea în curând.

Armata își primește noi ostași

Armata R. P. R. este apărătoarea muncii și drepturilor poporului muncitor

Bernath Ioan și Carpați Eugen dela fabrica Viscoza din Vulcan, au plecat de acasă pe la 2 dimineața.

Obosiți de drum, s'au lăsat pe patul dormitorului special amenajat pentru primirea recruiților. — „Când s'a mai văzut treaba asta în țară la noi? Să te aștepte la gară cu muzica, să îți aducă geamantanul cu camionul, să găsești pașă caldă în care te odihnești și în sfârșit să fi primit cu atâta dragoste?” Și tineții noștri enumeră parca marile cuceriri ale poporului muncitor câștigate în lupta sa pentru o viață mai bună, în lupta pentru făurirea socialismului. Vor continua și ei să lupte pentru acest scop. Armata R.P.R. este apărătoarea muncii și drepturilor populare. Așa i-a învățat Partidul

Un concert de răzăre și găgăie plină de tinerețe și veselie te scoate în curte. Aici, pe terenul de volei s'a încins un match în toată regula între jucătorii oșteri, suboșteri, soldați și recruiți. E plin joc pe care acesta îl face în mijlocul. Vor mai juca ei mult. În armată fac sport fiecare. Alături de bibliotecă, cluburi, radio, cinema, echipe teatrale, etc. pe care le va găsi fiecare, sportul va contribui la dezvoltarea cunoștințelor lor, la înfrumusețarea vieții lor de ostași.

„Dacă aș putea întineri aș mai călători odată”

În fața Cerului, aceiași vechi, Grupuri-grupuri de tineri continuă să se scască. Pe nesimțite, îmboldiți doar de cântecul plin de foc scos din violoncel și grup de lăutari veniți cu recruiții, începi încep o „bătău” de parcă vor să sfarme caldarâmul.

— „Pe vremea mea — își spune părerea moș Gavrilă State de prin părțile Iliei, venit să și aducă meșul la încorporare — ne aduceau de acasă până la „cazarmă” cu jandarmii numa'n bate și sudălmă. Așa cum duc „jiliparii” vitele de la țarg. Acasă rămăneau cu toții plângând de parcă am fi plecat la moarte. Și drept să spun aveam și de ce să plângă pentru că numai viața nu se putea spune celei dușin „cătănie”. Pe când acum, uite: vin cu laurii, acasă rămân fără grije, iar aici în loc de bate și sudălmă, găsește prietenii și sfaturi. Dacă putea întinerii aș mai „călători odată”.

La unitățile garnizoanei noastre ca și la Cere, domnește aceiași înviore. Pregătirile pentru primirea recruiților sunt terminate. Ofițerii și ostașii, — toți se întrec în a pregăti o primire cât mai plăcută contingentului 1948, vișeri or ostași ai R. P. R.

Astra Steagul Roșu (Amefa) — U. M. S. Cugir 1—0 (1—0)

La Cugir, s'a disputat în după-amiaza zilei de 6 Octombrie a. c., matchul restanță de football din Divizia Națională C. seria II-a dintre echipele U. M. S. Cugir și Astra Steagul Roșu (A. M. E. F. A. din Arad).

Jocul nostru n'a reușit nici un moment să înfruntă publicului un joc de campionat fiind presărit doar cu bru altăși și acte nesportive.

Nota de duritate în care s'a desfășurat matchul se datorește în cea mai mare parte arbitriului d. Kraus din Petroșeni care — în afară de comoditatea ce-l caracterizează — nu a fost hotărât în deciziile sale lăsându-se influențat de public și jucători.

În urma goalului marcat de oaspeți în prima repriză prin Covic, egajarea reușesc să egaleze situația în repriza secundă, în această egalare nu le este adusă pe motiv de ofsaid, cu toate că golul a fost perfect valabil. De aici spiritele devin agitate, jocul începe să devină bru al, urmându-se din partea gazdelor mai mult picioarele decât ba-

gir care au dovedit a fi lipsiți de cea mai elementară educație sportivă, practicând un joc murdar, de maidan.

În ceea ce privește arbitriul, cerem forurilor competente de a nu mai delega pe d. Kraus, — cât și alți arbitrii de talia dumnealui, la matchuri de Divizia I și la District, deoarece s'a constat de nenumărate ori, când un arbitru nu este competent și nu este în stare să țină matchul în mână, jocul degenează, provoacă nemulțumire și scandal.

Cu privire la U. M. S. Cugir, cerem noului comitet care este recent înființat să depună mai multă stăruință și să mai aibă interes pentru a da o educație sportivă jucătorilor, cari trebuie să aibă o comportare demnă de muncitori conștiinți.

ANUNȚ

Santierul de Construcții angajează lucrători calificați (dulghesii, zidari, fierari, instalatori) și necalificați (salahori).

Lucrătorii pot lua masa la cantina cu circa 45 lei pe zi, inclusiv 500 gr. pâine și pot dormi în cabane.

ADRESA: str. Moșoș 11 HUNEDOARA

Puterea Sovietică a deschis țărănimii muncitoare drumuri noi

(Urmare din pag. 1-a)

omorit în chinuri 139 de țărani este convingător. Toate plângerile țărănilor nu aveau alt rezultat decât pedepsirea lor, căci legile țariste în asemenea cazuri făcea vinovat țărănul, de răsărire și de i urma să sufere bătaia cu biciul și alte pedepse.

Starea țărănilor de alte naționalități, decât cea rusă, era și mai grea. Pe pământurile lor erau așezați coloniști ruși pe care autoritățile rusești îi apătau împotriva populației locale.

Sub înfrângerile mișcării revoluționare muncitorești, țărănimia din mai multe regiuni se răscula împotriva moșierilor, omorându-i arzându-le conacurile și însușindu-și avutul lor. Totuși acestea răscoală au fost înăbușite de țarism fiindcă țărănimia nu era strâns unită cu muncitorimea conștiință dela orașe.

Numai clasa muncitoare, — cea mai în-

altă și cea mai revoluționară clasă și numai Partidul ei eric creat de marele Lenin și Stalin — parădul bolșevic, era în stare să unească, să organizeze țărănimia și să o ducă la lupta revoluționară.

Muncitorii luptau pentru confiscarea terenurilor pământurilor moșierești în folosul țărănilor. Ei au jucat un rol hotărât în răsturnarea vechiului regim, dovedind sătenilor că țarul s'ă alături de moșieri, că numai doborârea lui și a reginului său va aduce poporului și pământul și libertatea.

Astăzi în loc de satele din timpul țarilor au răsărit sate noi, cu tot felul de construcții și a căror viață este bogată, cu uzine electrice, cluburi, cu radio și cu cinema, cu școli și biblioteci. Țărănimia sovietică cea din azi în lume, îi dăde viața prin muncă cooperativă, folosindu-se de cele mai moderne metode științifice și tehnice.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Ministrul plenipotențiar al Ungariei în U. R. S. S. a sosit la Moscova

MOSCOVA, 7 (Rador). Dl. Molnár, ambasadorul extraordinar și Ministrul plenipotențiar al Republicii Ungare în U. R. S. S. a sosit la Moscova la 6 Octombrie

și a fost salutat pe aeroport de șeful Departamentului protocolului din Ministerul Afacerilor Străine al U. R. S. S., Dl. Molokov și de personalul Ambasadei Ungare.

Gurney președintele comisiunii pentru armata americană a cerut reluarea relațiilor diplomatice cu Spania franchistă

WASHINGTON, 7 (Rador). Adresându-se unei conferințe de presă președintele Comisiunii pentru armata a Senatului american, Gurney, a făcut din nou apel la reluarea relațiilor diplomatice cu Spania franchistă și pentru acordarea unui ajutor militar Spaniei lui Franco.

Gurney a insistat deasemenea asupra includerii Spaniei în blocul militar și în planul Marshall și pentru admiterea ei în Organizația Națiunilor Unite. Gurney a laudat pe dictatorul fascist Franco numindu-l „un om care știe ce vrea”.

Deschiderea celui de al 40-lea congres al Sindicatului Minerilor din Cincinatti

NEW YORK, 7 (Rador). În orașul Cincinatti s'a deschis cel de al patruzecilea congres al Sindicatului Minerilor la care participă 4 500 delegați.

Lewis președintele Sindicatului Minerilor a început discursul său de deschidere prin a critica

cu asprime pe Truman și a cerut minerilor să nu-l voteze. Lewis a amintit că Truman a pe deșpit în repetate rânduri pe muncitorii mineri care au luat parte la greve și a impus sindicatului o amendă de 2 milioane 100 mii dolari.

Unitățile egiptene au deschis foc de artilerie asupra pozițiilor evreești din sectorul de Sud

Postul de radio „Vocea lui Israel” anunță că după câteva zile de liniște relativă, ieri dimineața la Ierusalim unitățile egiptene au deschis un puternic foc de artilerie asupra pozițiilor evreești în sectorul de Sud. Arabii au pătruns pe teritoriul neutru, unde au aruncat în aer o casă. Într'un alt sector, artileria inamică a deschis focul asupra pozițiilor evreești. Conform comunicatului din Ierusalim, unitățile egiptene au deschis focul asupra unui grup de observatori ai O.N.U.-lui, care proiectase să inspecteze regiunea Ieru-

salimuului. Detaliile acestui incident nu sunt cunoscute.

BULETIN

Berlin, 7 (Rador). Acum câțva timp guvernele din Schlesing Holstein și Saxonia de Jos. precum și Senatul orașului Hamburg au cerut administrației militare

Muncitorimea britanică a cerut guvernului laburist să accepte propunerile de pace ale delegației sovietice

LONDRA, 7 (Rador). Consiliul Național pentru apărarea păcii reprezentând 40 de organizații a adresat lui Bevin o telegramă prin care a cerut să contribuie la acceptarea într-o măsură cât mai mare a propunerilor sovie-

țice facute la O. N. U. drept bază pentru încercările ulterioare de a asigura securitatea împotriva războiului atomic și să declare că Anglia este gata să continue examinarea propunerilor în ansamblul ei cu U. R. S. S.

Datorită politicii ostile a guvernului cresc grevele muncitorilor britanici

LONDRA, 7 (Rador). Din datele publicate de organele Ministerului Muncii Britanic reiese că în cursul lunii August a avut loc în industria Britanică 130 con-

flicte din care au rezultat greve la care au luat parte 38 mii de muncitori.

Peste 100 greve s'au produs numai în industria cărbunelui.

Printr'un Decret al Prezidiului Marelui Adunări Naționale al R.P.R. A luat ființă Ministerul Comerțului Exterior și Ministerul Comerțului și Alimentației. Au fost numiți noi titulari ai acestor departamente

București 7 (Agerpres). Prezidiul Marelui Adunări Naționale al Republicii Populare Române, a dat ieri un Decret prin care Ministerul Comerțului se transformă în Ministerul Comerțului și al Alimentației.

Deasemenea se înființează Ministerul Comerțului exterior. Acest departament va avea atribuțiuni la sale. De acest departament va

depinde direcțiunile, serviciile și instituțiile pendinte de Ministerul Comerțului care activează în domeniul comerțului exterior.

Ministerul Comerțului și al Alimentației va avea următoarele atribuțiuni: conducerea și realizarea politicii economice a guvernului în legătură cu producția alimentară; întocmirea lucrărilor pregătitoare a planului al producției pentru industria alimentară și aducerea lor la îndeplinire.

În urma organizării acestor două ministere tov. Alexandru Bărlădeanu a fost numit titular la Ministerul Comerțului exterior și tov. Bucur Schiopu titular la Ministerul Comerțului și Alimentației, iar Emanoil Vinea, și Dr. Hosu au fost numiți Miniștri Adjuncți la Ministerul Comerțului și Alimentației.

Producția de petrol a crescut simțitor în Ungaria de când este administrată de Stat

BUDAPESTA, 7 (Rador). Ziarul Szabad Nép anunță că producția de petrol a crescut simțitor de când exploatarea petrolului este administrată de Stat. Ziarul semnaleză că americanii care conduceau campania petroliferă

Maort au concediat 800 muncitori în 1946 și un mare număr de muncitori în primăvara trecută... Avându-se în vedere creșterea producției de petrol, se impune azi necesitatea angajării unui mare număr de muncitori.

din Germania să permită reconstrucția insulei Helgoland și să nu o transforme în terenuri de antrenament pentru aviația britanică.

Agencia A.D.N. anunță că administrația militară britanică a respins această cerere, insulă Helgoland rămânând să servească și pe viitor ca țintă pentru antrenamentul bombardierelor britanice.

* * *

PARIS, 7 (Rador). Sindicatele muncitorilor din marile porturi comerciale au hotărât declararea unei greve naționale de 24 ore, care va avea loc Vineri 8 Octombrie.

Nouă cantități de mărfuri sosite din U. R. S. S.

BUCUREȘTI (Agerpres). În seara zilei de 4 Octombrie a sosit în portul Constanța vaporul sovietic „Kursk” venind de la Batum cu încărcătură de alamă, cauciucuri de camere și chimicale. Aceste mărfuri au fost trimise în urma acordului încheiat între R. P. R. și U. R. S. S.